
Η ΕΛΛΆΔΆ ΜΕΤΆ ΤΟΝ ΘΡΊΆΜΒΟ του Σαράντα, στην 
Κατοχή. Μια σκοτεινή εποχή για την ελληνική ιστορία. 
Μια τυραννική ζωή για τους Έλληνες που δέχτηκαν
άδικα να ζήσουν κατά τις προσταγές του κατακτητή.
Ο καθένας πασχίζει να βρει έναν τρόπο να επιβιώσει. 
Θα καταφύγει σε όλα τα μέσα, αλλά δε θα ξεχάσει ποτέ 
την ελευθερία του. Θα συνεχίσει να πολεμάει γι’ αυτήν. 
Και μέσα σ’ αυτή τη φρίκη τα παιδιά. Η Ζωή, ηρωίδα 
άγνωστη, γνωστή από το βιβλίο αυτό, θα προσπαθήσει 
να καταλάβει. Θα μεγαλώσει στη φρίκη της πείνας, θα 
ελπίσει όταν οι μεγάλοι θα πάρουν τα όπλα να αποτινά-
ξουν τον ζυγό, θα κλάψει, θα θελήσει –παιδί δεν ήταν;– 
να χαρεί. Γύρω της, ένας κόσμος παράξενος, σκληρός, 
ανάλγητος, που τρέχει να γλιτώσει, που τρέχει να βρει 
ένα κομμάτι ψωμί, κι αυτό συχνά μόνο στα σκουπίδια, 
οι εκτελέσεις, η αισιοδοξία πως όλα θα τελειώσουν. Τα 
μάτια της θα δουν πολλά. Θα ακούσει περισσότερα. Θα 
υποφέρει. Θα γνωρίσει την ελπίδα. Θα ζήσει μ’ αυτήν 
ώσπου να έρθει το τέλος του Κακού. Και ήρθε. Και 
έγινε το ξέφρενο πανηγύρι της απελευθέρωσης. Η θεά 
της Άθήνας, η Άθηνά, κατέβηκε κι αυτή στους δρόμους 
να γιορτάσει με όλο τον κόσμο. Η Ζωή είναι είκοσι 
χρονών! Ένας νέος κόσμος την περιβάλλει. Μια νέα ζωή 
την περιμένει...
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Eξώφυλλο: Θανάσης Γεωργίου/geographik

«Πολυγραφότατη και πολυδιαβασμέ-
νη, ξεχωρίζει για τα θέματα που επιλέ-
γει, για τους ανθρώπινους ήρωές της, 
που ζουν καθημερινά και αντιμετωπί-
ζουν τα προβλήματα της ζωής, για το 
απλό της ύφος, την απομάκρυνσή της 
από απλές και κλασικές αφηγηματικές 
τεχνικές, για την άμεση και μη διδα-
κτική προσέγγιση και παρουσίαση του 
παιδιού μέσα από τα έργα της και για 
τη σφαιρική της όραση γύρω από το 
σύγχρονο παιδί. Άυτό που χαρακτηρί-
ζει το σύνολο του έργου της είναι το βι-
ωματικό γράψιμο και η ανάγκη της να 
εκφραστεί μέσα από αυτό. Μια ανά-
γκη που, όπως η ίδια ομολογεί, βοηθά 
το συγγραφέα να σώσει τον εαυτό του: 
“Oι συγγραφείς γράφουν πριν απ’ όλα 
για τον εαυτό τους, για να εκφραστούν 
οι ίδιοι πριν απ’ όλα, για να σωθούν”». 

Δρ Χρύσα Κουράκη,
Αφήγηση και λογοτεχνικοί

χαρακτήρες: Τα μυθοπλαστικά
πρόσωπα στο πεζογραφικό έργο

της Ζωρζ Σαρή (1969-1995)
 

«Η Ζωρζ Σαρή είναι ένας άνθρωπος 
που ξέρει να γράφει, με τον ίδιο αυτο-
νόητο τρόπο που εμείς ξέρουμε να ανα-
πνέουμε. Και αυτό δεν μπορείς παρά 
να το εκτιμήσεις και να το σεβαστείς. 
Και κυρίως να το απολαύσεις». 
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